# 作为全省市州媒体首个学习强国号

# 怎样办好成宁日报学习强国号

咸宁日报全媒体记者 周萱

6月18日,"咸宁日报"学习强国 号上线,是全省首家入驻"学习强国"学 习平台的市州媒体号。上线首日,单篇 稿件阅读量便突破百万,点赞10万+, 成为宣传展示咸宁的又一窗口。

#### 对接央媒 互融互通

6月23日,原载于咸宁日报头版的 通讯《周宝生:村民小组长的四十余年》 一稿,在"咸宁日报"学习强国号推出后, 被直接推荐至"学习强国"平台首页。

周宝生带领"神州第一组"官桥八 组走乡村振兴路的故事再次被热议,咸 宁改革创新推动乡村振兴的实践为更 多人知晓。

"主动对接央媒,开通学习强国号, 有助于更好地传播咸宁故事,提高宣传 咸宁的声量。"咸宁日报传媒集团负责

"学习强国"学习平台是以习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神为主要内容,立足全体党 员、面向全社会的优质平台。

"咸宁日报"学习强国号的上线,是 咸宁日报守正创新,持续推进媒体融合 的又一举措,是主动对接中央媒体,融 入学习强国宣传矩阵,拓宽宣传平台的 重要实践。

近年来,咸宁日报传媒集团全面 推进媒体深度融合,主动融入新华社客 户端、人民日报客户端、央视频等国家 级新媒体平台,实现了"好作品+好平 台"的效应叠加,产生了一批流量过亿 的新媒体作品。

#### 区县新闻 搭上"快车"

"上线第二天,咸安百岁老人绣党 旗铭党恩的报道就上了'学习强国',阅 读量快速突破10万+。感谢这个好平 台,让更多区县报道搭上'快车'。"咸安 区委宣传部副部长胡剑芳说,这也对各 区县新闻宣传工作提出了更高的要求。

赤壁市委宣传部新闻科长童金健 表示,作为一名基层特约记者,深刻体 会到媒体推送平台的重要性,直接影响 到新闻宣传效果和社会影响。

"'咸宁日报'学习强国号上线后, 将对赤壁的宣传工作有很大的促进作 用。短短几天,已有《咸宁赤壁:一条路 带来的蝶变》等多篇来自赤壁的报道通 过强国号在'学习强国'平台发布,给了 供稿人很大的鼓舞。"童金健说。

目前,"咸宁日报"学习强国号设有 "今日推荐""专题报道""影像咸宁""咸 宁故事"四个栏目,多角度、多形式地展 示咸宁。已发布的报道中,近八成来自 区县,全方位展现精彩的咸宁。

#### 深耕用户 深度融合

"'咸宁日报'学习强国号上线,对 于读者来说,掌握咸宁本地资讯更加便 捷,咸宁新闻可以随身携带。"嘉鱼读者 章峰既是咸宁日报的热心读者,也是学 习强国平台的"铁粉"用户。他说:"'咸 宁日报'学习强国号就像咸宁新闻的 '大本营',看到本地新闻顺手转发、评 论、点赞,既宣传了咸宁,又增加了学习 积分,学习更有乐趣。"他表示,已经推 荐身边的亲朋好友订阅"咸宁日报"学

"咸宁日报"学习强国号的上线,是 咸宁日报传媒集团在推动媒体融合纵 深发展的生动案例。

作为咸宁主流党媒,咸宁日报坚持 移动优先策略,借助移动传播牢牢占据 舆论引导、思想引领、文化传承、服务人 民的传播制高点。

集团旗下7大平台、26个传播端口 的全媒体传播矩阵,一体策划、一次采 集、多种生成、多元传播。一部手机,可 尽览咸宁日报所有新媒体平台,实现产 品融合、终端融合、渠道融合、人员融合。

今后,"咸宁日报"学习强国号将依 托咸宁日报传媒集团的优质新闻资源, 聚焦咸宁加快建设特色产业增长极、转 型发展示范区、自然生态公园城市的发 展目标,讲述咸宁好故事,传递咸宁好 声音,展示咸宁好形象。





# 山水如画产业兴

6月15日,嘉鱼县陆溪镇铜山 村龙虾养殖基地,村民正在起龙虾, 身后石壁山生态果园,1000亩脐橙

据了解,该基地位于陆溪镇西 部,紧靠长江和陆水河。全村共有 山地6000亩,水面3500亩。在村干 部的带领下,全村走生态发展之路, 2019年村集体经济收入13.6万元, 村人均收入1.8万元。

雷平 来红安 摄(影像咸宁)



# 赤壁枫桥村

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 袁俊

6月11日,走进赤壁市车埠镇革 命老区枫桥村,在一处山水相连的地 段,一阵阵栀子花香扑鼻而来。

"这是我种的中药材,不是为了 花而是为了果实。"退伍军人田青山 带记者来到他的中药材基地,近2000 亩的黄栀子和金银花映入眼帘。

原来,栀子的果实是传统中药, 具有护肝、利胆、降压等作用,果实人 药在中医临床常用于治疗黄疸型肝

炎、扭挫伤、高血压、糖尿病等症。 看着满山的"宝贝",田青山告诉 记者,凭着广泛的战友关系,他种植 的中药材销路不愁,早已被大型药厂 和医药公司预订,今年预计收入能达 400万元。

田青山今年36岁,一个偶然的机 会接触到中药材。2010年,经过不断 摸索和研究之后,他决定把一抹栀子 花香带回枫桥村,在家乡的土地种植

2012年,田青山经过两年的摸 索,在村里成立了赤壁市顺昌中药材 种植专业合作社,为周边的村民免费

提供栀子苗及种植技术等。

田青山的一系列举措,得到了村 民的大力支持。"入社的村民一年比 一年多,每到花开时节,全村飘香。" 回想起合作社成立以来的点滴,田青 山脸上洋溢着幸福的笑容。

枫桥村党支部书记陈铁山介绍, 为巩固脱贫成效,去年,枫桥村通过 与赤壁市顺昌中药材专业合作社合 作,以"村委会+合作社+村民"的发展

模式,带动村集体增收及村民致富。 今年,该村帮助合作社又流转土 地500余亩,用于中药材种植,并积 极组织村民参与到合作社的生产中, 使村民不仅可以通过土地流转增收, 还可以通过务工增收。

我以前种植水稻一亩最多挣 1000元,加入合作社改种中药材后, 每亩田地增收了2000多元,合作社 还提供药材苗子、技术、肥料、资金等 方面的帮助。"村民田期华说。

目前,该村已有10多名村民加入 合作社成为固定社员,加上高峰期到 基地做事的村民,受益村民已达近百 人,中药材基地越来越红火。

今年,田青山又开拓新市场,将 薄荷种植和养猪场相结合,在引入新 品种的同时,将养猪场的猪粪发酵成 天然的中药材肥料。

目前,合作社种植面积达到1890 亩,去年实现年收入348万元,社员分 红总额35万元。

# 嘉鱼大力发展水生蔬菜

### 种植面积达2万亩

本报讯 通讯员张升明、 雷平报道:"120元一天,每天结 账。"6月5日傍晚,在湖北绿大 融天(嘉鱼)现代农业开发有限 公司陆溪镇界石村的茭白基 地,刚刚拿到一天工钱的村民 满是喜悦。

自去年4月以来,湖北绿大 公司在界石村流转土地300亩, 全部种上了优质双季茭白,每 年5月和9月份各收获一次,茭 白亩产达3000公斤。

过去5年,嘉鱼蔬菜年均产 量162万吨,其中"两瓜(冬瓜、 南瓜)两菜(大白菜、甘蓝)"的 种植面积45万亩,占比72%。 但"两瓜两菜"作为大路菜,效 益偏低,且嘉鱼地势低洼,一遇 洪水,这些旱地蔬菜更是难逃 减产减收之虞。

为确保蔬菜增产增收有保 障,嘉鱼县将水生蔬菜产业升 级为全县农业主导产业。

陆溪镇在县农村农业局的 指导下,共培植水生蔬菜基地 20000余亩,其中莲藕18400 亩,菱角2000亩,茭白300亩。 水生蔬菜的成功,也带动该镇 加工行业与网络销售平台的兴 起。陆溪野藕产业有限公司生 产的野藕粉、野藕粉丝每斤售价 均在200元以上,其中野藕粉丝 获得国家发明专利。陆溪镇工 业园的湖北嘉珍公司,年产值达 8500万元,曾创下1.5分钟网销 21万包莲藕产品的纪录。

## 咸宁高新区横沟桥镇

# 倡导文明殡葬新风

本报讯 记者见博、通讯 员孙艳、龙腾报道:6月21日, 记者来到咸宁高新区横沟桥镇 孙田公墓山,看到这里环境优 美,道路、停车场、追思堂等设

2013年,因园区建设需要, 许多坟地需迁移。孙田村支书 毛从亮告诉记者,转变老百姓 根深蒂固的传统观念,成为推 进公墓山建设的难点和堵点。 镇村干部挨家挨户耐心细致地 为群众讲政策、谈道理、算经济 账,并带领群众积极地走出去, 开拓眼界,群众终于同意迁坟。

2014年,孙田公墓山开始

征地拆迁建设,2018年建设完 毕。截至目前,已有290座墓地 迁移此处。"曾经大操大办的现 象不复存在,红白喜事从简已经 成为村里的惯例。"毛从亮说。

横沟桥镇也顺势推进公墓 建设,倡导文明殡葬新风。清 明期间,在主要路口设置疫情 防控和森林防火管控服务点, 加强野外祭扫用火管理,镇里 统一采购康乃馨、菊花等代替 纸钱、烟花爆竹等易燃易爆物 品,严控火源。除了孙田公墓 山,镇里的马安公墓山、杨畈公 墓山配套设施齐全,并安排专 人不定期对公墓进行维护。

### 崇阳整治人行道车辆违规停放

#### 规范停车秩序 创建文明城市

本报讯 记者丁伟、通讯 员阮鹏程、金黄琴报道:6月23 日,崇阳县城市管理执法局与 县交警大队天城中队开展联合 执法,清理道路两侧乱停乱放 的机动车、非机动车,规范停车 秩序,助力文明城市创建。

执法过程中,联合执法组 兵分五路,深入城区道路治理 重难点路段,沿路开展地毯式 整治行动。执法人员还对沿街 商铺经营者进行安全教育,劝 导规范停放车辆,并对违停车

辆开具《人行道机动车违停处

据悉,为推动党史学习教 育走深走实,县城管局以群众 的急事难事为切入点,在前期 联合交警部门规范城区机动车 辆停放管理的基础上,又对城 区人行道机动车辆进行整治。 下一步,该局将持续开展集中 巡查,实行专人带队,定点定责 定人,全天候对人行道车辆乱 停乱放现象进行整治和查处, 确保市民出行环境整洁通畅。

# 咸安吕铺村

# 载歌载舞庆祝建党百年

本报讯 通讯员镇扶摇报 道:6月24日晚,咸安区马桥镇 吕铺村举行"庆七一,忆党史, 铭党恩,歌唱中国共产党"庆祝 建党100周年文艺晚会,全体党 员干部、村民及周边群众近千 人前来观看。

晚会在一首《没有共产党 就没有新中国》大合唱的歌声 中拉开序幕。舞蹈《歌唱祖 国》、扇子舞《祝福祖国》、双人 舞《走进新时代》、腰鼓舞《中国 范》,还有7名女青年学生的舞 蹈《五星红旗》等精彩纷呈,赢 得了阵阵掌声。当地民俗舞曲 《划轮船》、二人转《五只小船》、 最具本地特色的《打硪歌》,以 及独唱《红梅赞》、说唱《三句 半》等节目,更是一次次将晚会

据悉,该场晚会所有节目均 由村民筹备,蕴含着大家对中国 共产党百年华诞的美好祝福。 他们纷纷表示:"村里这次演出 办得真好,能看到这么原滋原味 的本地节目,非常自豪。"

# 打通服务群众"最后一公里"

# 赤壁开展"我为群众办实事"实践活动侧记

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 邓春华 李尧

# 老旧小区改出新气象

这段时间,家住赤壁市赤马港街道 北干渠小区的谢守林心里乐开了花。 得益于老旧小区改造,他居住多年的小 区发生大变化:杂乱无章的小区后院改 造成了宽阔停车场,残破不堪的下水管 网全部换新、10多个乱搭乱建木棚全 被拆除。

"以前小区后院就是泥巴场,一到 下雨天,下水道管网堵得一塌糊涂,住 在这里甭提有多糟心。"谢守林说,大家 期待小区改造的心情十分迫切。

在党史学习教育"我为群众办实 事"实践活动中,赤壁市水建集团主动 包保该小区改造工程,以完善基础设 施建设为主要内容,重点解决困扰居 民多年的地下管网老化、路面破损等

问题。 改造工程计划投资70万元,目前 已完成乱搭乱建拆除、小区停车场平 整、下水管网更新以及防洪挡水墙建 设。同时,水建集团还配套安装了路 灯、清理了外墙、配齐了垃圾桶,小区面 貌焕然一新。

水建集团董事长魏运涛表示,将同 步探索推广"红色物业"管理模式,将此 地打造成设施完善、生活宜居的幸福小 区。

# 污水管道通到家门口

"积水清除了,我们的生活环境和 出行条件更好了。"日前,在赤壁老交通 局小区和老法庭小区,赤壁交投集团下 沉党员干部回访污水管道施工情况,得 到居民的热情回应。

今年开展党史学习教育以来,赤壁 市交投集团不断下沉治理力量,在小区 开展污水管道整治工作,为居民解决

"最后一公里"排水难题,不仅疏了管道 更通了民心。

居民龚少华说,以前,小区二单元 楼栋的污水管道经常堵塞,空地上积水 产生刺鼻气味,让她烦心不已。现在, 出门再也不担心异味了。

作为金鸡山社区的包保单位之一, 该集团一共包联了3个网格、19个小 区,积极参与社区常态化疫情防控和小 区环境整治工作。

集团党群工作部部长周敏介绍,今 年通过社区大党委安排的"需求清单", 集团党委又主动接单,认领了老交通局 小区、老法庭小区等4个小区的下水道 改造难题,扎扎实实解决小区居民的揪 心事、烦心事。

# 两小时疏通堵心下水道

"没想到管委会这么快就解决了难 题,为我们疏通了这堵心的下水道,门 前又恢复了整洁。"近日,心直口快的羊

楼洞古街居民孙阿姨看着疏通后的下 水道高兴地说。

6月7日,羊楼洞管委会接到古街 居民反映,某餐馆附近的下水井堵塞影 响居民出行,管委会工作人员立即到现 场了解具体情况。

随即,管委会组织城管大队调派专 业吸污车辆进行吸污、疏通,通过两个 多小时的努力,工作人员不仅疏通了堵 塞的管道,还对现场进行了清扫,对周 边居民进行了文明意识的宣传引导。

"疏通下水道虽然只是一件小事, 但对百姓来说是大事,通过一件一件小 事的改变,我们古街居民的生活会越来 越好。"周边居民感激地说。

羊楼洞管委会有关负责人任政表 示,今年,他们结合党史学习教育,扎实 开展"我为群众办实事"实践活动,组织 党员干部下沉古街参与基层治理,主动 认领古街需求清单近10件,做到事事 有回音、件件有落实。



6月24日,中建七局西南公司咸宁片区项目部联合市消防救援 支队金桂路特勤站开展庆祝建党100周年安全月活动。通过学习消 防安全知识、熟悉消防车及器材装备、抢险救险实景模拟和演练等 方式,切实提升企业应对消防安全险情的能力,强化安全生产应急

**湖北**處宁农商银行 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568